

从财大气粗到清仓甩卖

丁锦辉、曹飞两主力离队,浙江男篮清仓重建警示深远

8月19日,浙江队当家球星丁锦辉确认即将离队,去向尚未确定。

算上早些时候离队的老将龚松林、刚刚确认加盟新疆的主力控卫曹飞,浙江男篮大半个主力架构即将被掏空。在休赛期未见大手笔国内引援的情况下,俱乐部此举让球迷直呼看不懂,也让外界对稠州银行同浙江男篮的合作出现诸多猜测。

从2009年开始接手球队,浙江稠州银行男篮曾以财大气粗、重视青训等健康形象引起过关注,然而近几年在外援引进上频繁栽跟头,加上俱乐部将帅矛盾频出,逐渐让球队深层次的矛盾浮出水面,清仓甩卖背后的问题发人深省。

本报记者 刘伟

外援身上频繁吃瘪

2014年年初的浙江德比,大外援伊万·约翰逊由于对主帅不满,在第四节时不顾正在进行的比赛,跑到替补席对主教练张勇军进行辱骂,并作出侮辱性手势,之后被球队内部处罚。这个满脸横肉,一身蛮力的黑大个,一整个赛季都没少让球队费心。

在辱骂主帅事件发生后不久,约翰逊被球队裁掉,CBA老熟人,人品、球技被公认的哈里斯迅速上岗。算上之前小外援被裁,浙江男篮俩外援换了一个遍,球队战绩也无可挽回地受到影响,最终无缘季后赛。

这已经不是浙江男篮在外援身上头回栽跟头了。

2011-2012赛季,借着大洋彼岸的NBA停摆,浙江男篮抛重金挖来了JR史密斯,近三百万美金的出价,让外界对浙江男篮土豪本色由衷赞叹。

本指望史密斯能在中国安下心来,帮助俱乐部打出一番成绩,孰料,这却成了噩梦的开始。史密斯给俱乐部出的难题比约翰逊更多,球场之上,JR史密斯奉行单打独斗,球场之下,他美国带来的三朋四友,也没少骚扰俱乐部,主帅丁伟当时根本拿史密斯毫无办法。于是,一个想象中很美的赛季,还是以无缘季后赛告终。

在外援决定比赛走势的CBA,频繁在外援选择上栽跟头,对球队的伤害无疑非常大。浙江男篮的遭遇并非个例,怎样在选择外援方面少走弯路,值得每个CBA俱乐部惊醒。

内部纠纷闹上法庭

上赛季WCBA开赛前一周,浙江稠州女篮因为将帅失和,爆发了球员不满主帅李昕执教方式罢训的一幕。为了保证即将到来的联赛正常进行,严肃队纪队规,俱乐部方面对带头参与罢训的几位队员三停,并下放至青年队,保证了主教练李昕的权威。

不过出乎所有人意料的是,赛季结束后,因为不满主帅李昕执教战绩,以及球员反映李昕执教方式粗暴,俱乐部宣布解聘李昕。因为握有球队同自己的长约合同,李昕反应激烈,将浙江队告上了杭州劳动仲裁法庭,双方对簿公堂。

从赛季前维护主帅权威,对闹事球员施以重典,平息罢训风波,到赛季

季结束后反过来又对主帅秋后算账,浙江女篮两头讨好的做法,最终只能落得里外不是人。

诚然,上赛季球队在引援方面祭出了大手笔,能扣篮的格里纳加盟让球队夺冠心切。然而,一众好手累加并不等于球队整体实力超群。在浙江女篮无缘冠军,甚至无缘总决赛后,俱乐部的落差可以理解,但是两边找平衡的做法,显然不利于俱乐部长久发展。

“玩家心态”要不得

据李昕在诉讼期间透露,稠州银行已经不想再运营浙江女篮。眼下从浙江男篮清仓大甩卖的情形看,赞助商退出男篮的可能性并不是没有。

对赞助商清仓大甩卖的做法,在某论坛,球迷给出了自己的观点,他们认为,赞助商退出是因为抱有“玩家心态”。“女篮主教练说,稠州银行不准备投资女篮了,眼看好好的球队,未来能不能存在都是问题。再参考之前的一些做法,凸显出投资方的玩家态度。女篮玩不转,这次男篮没效果,我看下一步就是不玩了,玩够了。”

“玩家心态”投资篮球,见好就上,不好就撤,投机性的做法导致俱乐部管理上的种种问题,“这些年女篮男篮外援的选择上,不可谓不大手笔,但是总是没达到目的就换,缺少一个持续的稳定的阵容,更不用说主教练层面上的了,男篮这些年换了多少了。”

赞助商在浙江男篮留下的影子,只是CBA联赛乱象的一角。稠州银行对俱乐部发展抱有玩家心态,还有赞助商将投资篮球视作“公益行为”,当做企业回馈社会的规定动作,俱乐部经营不管不问,不求有功但求无过。

凡此种种,都无法真正契合CBA职业化的真正内核,非市场化、伪职业的方式对待联赛,玩家也好,公益也罢,最终都无法帮助联赛真正提高。



▶丁锦辉

曹飞

鲁能泰山 牵手巴马丽琅

本报讯 2014年8月19日,山东鲁能泰山俱乐部与广西巴马丽琅饮料有限公司联合举行新闻发布会,达成战略合作协议,巴马丽琅矿泉水正式成为山东鲁能赞助商,未来三年为鲁能征战中超联赛、乒超联赛加油助威。

巴马丽琅是中国高端矿泉水一线品牌,拥有稀缺的天然矿泉水资源,自2006年品牌创建至今,以长寿文化和养生产品强势占据了华南区高端矿泉水市场。山东鲁能相关人员出席发布会,并对记者说:“山东鲁能足球和乒乓球拥有众多球迷,俱乐部本着运动员健康的出发点,为队员提供适合人体需求的天然矿泉水。巴马丽琅以其优良的高品质在众多瓶装水中被选中。两家合作将是强强联合,定为企业与俱乐部带来共赢。”

省武协推出 “太极齐鲁行”活动

本报讯 由省武协组织的“太极齐鲁行”——山东太极健身公益活动(试点)将于2014年8月至11月期间在全省范围内开展。8月22-24日首站将在临沂拉开帷幕。

本活动由武德高尚、太极技术和理论水平较高的武术教授、教练员共11位武术名家组成指导小组,亲临临沂、滨州、东营、莱芜、青岛、菏泽六个试点单位现场传授太极技理。公益活动在每个试点单位选取多个试点站,且是在人群最密集的晨练和晚间健身场所进行,武术专家现场演练、现场教授、巡回指导推广普及太极拳,每个试点单位巡回指导时间为三天。

太极拳具有悠久的历史,它之所以能够不断发展并绵延至今,不仅是因为能够促进武术的传播,更重要的是因为太极中的推手、脚步、收腿,一招一式舒展大方、外柔内刚,对练习者来说起到了很好的健身保健效果。太极满足了人们的健身需要并且履行了某种社会职能,这种职能同时赋予了它价值。武协推动太极公益活动旨在通过武术公益的形式更好地巩固武术全民健身的成果,使越来越多的人参与到全民健身活动中来。

山东太极健身公益活动是省武术协会培育的一项省级体育品牌项目,分启动部署、亲临传授、交流提高、表演展示、普及巩固5个阶段开展。本次试点活动也为全面开展太极健身公益活动,提供可行性依据。

(王皓)

肛肠医院

主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等

鲁医[2013]D05-09-070

济南北大皮肤病医院

主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

鲁医[2013]D05-14-0760

济南皮肤病医院

主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

鲁医[2013]D05-14-0760

济南乳腺病医院

主治:乳房疼痛、乳腺增生、男性乳房发育症等

鲁医[2013]D05-09-071

济南耳鼻喉医院

主治:耳鼻咽喉疾病

鲁医[2013]D05-09-072

济南消化病医院

主治:便血、拉肚子、腹痛腹胀、恶心、嗳气等

鲁医[2013]D05-09-072

山东东方男科医院

专业男科 成就健康男人

鲁医[2013]第07-29-173号

0531-82979999
济南市市中区英雄山路87号
www.jngcyy.com

0531-88336666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

0531-66677777
济南市少年路7号(大明湖西南门)
www.66677777.com

0531-83178888
济南市市中区英雄山路162号
www.jnebh.com

0531-82058988
济南市市中区英雄山路87号
http://new.4006188787.com

0531-82988882
济南市市中区英雄山路162号
www.sddfnk.com